
 Úvodem 
Vážení spoluobčané, zdravíme vás srdečně ze stránek zpravodaje 

Horní Lomné. Přinášíme vám opět několik aktuálních  informací a zpráv z naší obce...

 Poděkování hasičům 
Všichni máme ještě v živé paměti propršený květen a zejména povodně, které zasáhly 

Slezsko nejintenzívnější silou 17. 5. 2010. Zdálo se, že neustálý déšť nikdy neskončí, voda se 
hnala všemi potoky z lesů do údolí,  vznikly nové potoky, ucpávaly se propusty,  ničily břehy, 
silnice,  naplavily spoustu kamení,  voda zaplavovala sklepy.  Je namístě poděkovat  zejména 
dobrovolným hasičům obce Horní Lomná, kteří pomáhali při čištění propustů, odčerpávali vodu 
ze sklepů. Děkuji všem dobrovolníkům, kteří pomáhali zabraňovat vzniku větších škod. 

Každý den jsme byli svědky díky sdělovacím prostředkům, jak dokáže voda ničit majetek 
a práci  lidí,  jak velmi  ovlivní  lidské osudy. Věřme, že se příroda již dost vyřádila a že nám 
nabídne i příjemnější časy. 

Tomáš Gruszka, starosta 

 Informace občanům 
Oznámení o přerušení dodávky elektřiny pro obě obce Dolní a Horní Lomná 

Oznamujeme, že v obci Horní Lomná bude vypínání elektřiny dne 22. 6. 2010 od 7.30 do 
14.30 hodin. 

Daň z nemovitostí 2010 
Mnozí majitelé nemovitostí se při placení daně z nemovitostí pro rok 2010, která byla 

splatná do 31. 5. 2010, divili, že částka je vyšší než v roce 2009. V obci Horní Lomná nárůst 
zapříčinil zák. č. 362/2009 Sb., čl. I, kterým byly upraveny sazby u nemovitostí na dvojnásobek. 
Obec Horní Lomná nevydala obecně závaznou vyhlášku, kterou by dále upravila koeficienty 
daně z nemovitostí, jak zákon umožňuje.

Poplatky za odpad 2010 
Upozorňujeme  všechny  občany  a  chataře  katastru  obce  Horní  Lomná,  že  lhůta  pro 

úhradu poplatku za likvidaci odpadu pro rok 2010 se blíží. Nezapomeňte zaplatit do 30. 6. 2010. 
Poplatek je možno uhradit na účet obce Horní Lomná č. 26220781/0100 pod variabilním 
symbolem 1337, do specifického symbolu uveďte číslo nemovitosti. Poplatek za občana 
s trvalým pobytem je 390,- Kč, za chatu 490,- Kč. 

Oznámení
Upozorňujeme občany a návštěvníky obce, že během léta bude probíhat rekonstrukce 

mostu „Tatínky“  pod hotelem Excelsior, jezdit  budeme provizorní objížďkou, proto dbejte na 
svou bezpečnost. Rekonstrukce by měla být dokončena do 30. 9. 2010. 



Informace o válečných hrobech 
V letošním roce  byly  pro  veřejnost  zpřístupněny  informace  o  válečných  hrobech,  které  jsou 

součástí  centrální  evidence  válečných hrobů vedené  Ministerstvem obrany v  souladu se zákonem  
č. 122/2004 Sb., o válečných hrobech. 

Informace  jsou  dostupné  z  internetových  stránek  „Válečné  hroby“  na  adrese: 
http://valecnehroby.army.cz/ 

Do  problematiky  evidence  válečných  hrobů  lze  ze  stránky  „Válečné  hroby“  vstoupit 
prostřednictvím  odkazu  „Evidence  VH“  umístěném  na  levém  panelu  obrazovky.  V  evidenci  lze 
vyhledávat  údaje  o  válečných  hrobech  v  ČR (Hledání  VH v  ČR)  i  o  českých  válečných  hrobech  
v zahraničí (Hledání VH v zahraničí). 

Údaje lze vyhledávat  jednak podle údajů o osobách pohřbených ve válečných hrobech nebo 
připomenutých  na  pietních  místech  (záložka  –  Hledání  podle  osobních  údajů)  a  také  podle  údajů  
o válečných hrobech (záložka – Hledání podle údajů o VH). 

K zobrazení všech válečných hrobů v terénu prostřednictvím mapy slouží odkaz „Mapa lokalit 
VH“. Pro zobrazení jednotlivých válečných hrobů v ČR prostřednictvím tohoto odkazu je nutné provést 
přiblížení  (větší  detail  mapy)  vybrané  oblasti.  Válečné  hroby  v  zahraničí  se  na  mapě  zobrazují  
i v základním náhledu.

Kliknutím myší na symbol válečného hrobu zobrazeného v mapě lze zobrazit další související 
informace. 

Součástí  informací  o  válečném hrobu je  jeho  zobrazení  na  mapovém podkladu (pokud  jsou 
známy  údaje  GPS),  související  fotodokumentace  a  e-mailový  kontakt  na  osobu  zodpovědnou  za 
správnost a úplnost zobrazených údajů.  

 Vzpomínáme... 
V úterý 27. dubna 2010 jsme se rozloučili s našim spoluobčanem, přítelem, 

člověkem, pedagogem panem Doc. PhDr. Janem Korzennym, CSc.  Narodil  se 
14. dubna 1925 v Horní Lomné v budově tehdejší polské lidové školy,  kde byl 
jeho otec řídícím učitelem po celé meziválečné období a také jeho maminka ve 
škole vyučovala. Jeho rodiště a školní prostředí, ve kterém vyrůstal, jakoby od 
mládí  předznamenalo  jeho  životní  povolání  a  dá  se  říci  i  poslání  –  být  také 
pedagogem, člověkem, který bude lidi okolo sebe vzdělávat, vyučovat a vést. Po 
absolvování  Gymnázia  v  Opavě  se  přihlásil  ke  studiu  literární  historie  na 
Univerzitu do Olomouce. Školu úspěšně dokončil doktorátem filozofie a stal se 
asistentem na  vysoké  škole  v  Olomouci.  Na  počátku  60.  let  minulého  století 
vzniká  v  Ostravě Pedagogická fakulta  vedená profesorem Uhrem.  Doktor  Jan 

Korzenny zde začíná působit především na tvorbě studií polonistiky. Po vzniku Katedry jazyků v roce 
1964  se  stává  Dr.  Korzenny  jejím  vedoucím.  Vyučuje  především  historii  literatury,  teorii  literatury, 
literaturu pro děti a mládež a zajímá se vazbami česko-polské literatury. Také v jeho četných příspěvcích 
do různých novin zdůrazňoval význam česko-polské kulturní  historie.  Na počátku 90. let  odchází  do 
důchodu. Většinu času tráví v Dolní Lomné v domku po rodičích čp. 116, o který se pečlivě stará. Těší 
ho práce na zahrádce, ač malé, ale do posledního centimetru využité. Nezůstává však ve svém domku, 
začíná se věnovat historii Lomné, jejímu osídlení, způsobům hospodaření a všem zajímavostem, které 
k našemu kraji  patří.  To vše sbírá, eviduje, dokumentuje, navštěvuje často archívy v Těšíně, Opavě, 
Karviné,  je neskutečně čilý a aktivní.  Často jsme ho potkávali,  jak projíždí  obcí  v zelené škodovce, 
nadšeně fotí přírodní krásy obcí ve všech ročních obdobích, eviduje, zakládá nádherná fotoalba. Díky 
Doc. Korzennému se začínají organizovat výstavy z historie údolí Lomné doložené četnými materiály, 
dokumenty a mapami z dávné historie. Byl veselým, družným člověkem, často navštěvoval pamětníky, 
se zájmem poslouchal jejich vyprávění a tak skládal dějiny údolí Lomné. Na žádost tehdejšího starosty 
p. Čestmíra Kičmera zpracoval v roce 1992 Retrospektivní kronikářský zápis obce Horní Lomná, který 
nahrazuje  původní  kroniku,  která zmizela  za neznámých okolností.  Tento  zápis  zahrnuje  období  od 
nejstaršího osídlení až do konce 2. světové války, tj. do roku 1945. V roce 2000 u příležitosti 100. výročí 
osamostatnění  obce  Horní  Lomná  připravuje  výstavu,  podílí  se  na  přípravě  knihy  
o historii Horní Lomné a pomáhá s veškerou organizací oslav. Nedlouho poté se mu však začal velmi 
zhoršovat zrak a přes veškerou snahu lékařů, byl odsouzen k životu ve tmě. Pro tak činorodého, pilného 
člověka to byla doba velmi zlá, byla mu odebrána největší radost, nemohl číst, psát, pracovat. Poslední 
léta strávil na lůžku, zemřel ve středu 21. 4. 2010 ve věku 85 let v Nemocnici v Třinci na Sosně. Pro nás 
však zůstává jeho dílo, jeho odkaz k rodné zemi, Beskydám a údolí Lomné, lidem kteří zde žijí, které měl 
rád a pro které do poslední chvíle žil. Jeho dílo zde zůstává.



 Stalo se... 
Volby do Parlamentu ČR

  Ve  dnech  28.  a  29.  5.  2010  proběhly  volby  do  Parlamentu  ČR,  v  obci  Horní  Lomná  
z celkového počtu 323 voličů přišlo 169 voličů, účast tedy byla 52,3 %. Nejvíce hlasů dostala ČSSD – 65 
hlasů, na druhém místě se umístila s 21 hlasy KDU – ČSL, na třetím místě skončila KSČM s 19 hlasy. 

Den Země
U příležitosti Dne Země jsme pro naše žáky připravily velmi zajímavou školní akci. Jmenovala se 

„Týden ekologické výchovy křížem krážem vyučovacími hodinami“. Děti řešily zajímavé úkoly týkající se 
přírody  a  životního  prostředí.  Třídily 
odpad,  počítaly slovní  úlohy,  malovaly. 
Třídami se rozléhal i jejich zpěv.

Ve  středu  se  žáci  zúčastnili 
sázení  akátů  a  také  vyčistili  obec  od 
odpadků.  Akce vyvrcholila  v  pátek  23. 
dubna,  kdy  jsme  společně  navštívili 
členy  Klubu  myslivců.  Prohlédli  si 
krmelec,  shlédli  výstavku mysliveckých 
trofejí,  lovecké  zbraně,  vyzkoušeli  si 
dalekohledy,  a  dokonce  se  někteří 
snažili  vyloudit  nějaký pazvuk na lesní 
roh.  Jelikož  jim  notně  vyhládlo,  přišla 
vhod  i  na  ohni  opečená  klobása.  Na 
lesní  mýtině  viděli  práci  skvělého 
loveckého psa Erika.  Velkým zážitkem 
pro  děti  byla  střelba  ze  vzduchovky  do  terčů.  Unaveni,  ale  spokojeni  jsme  se  doplazili  do  školy. 
Děkujeme touto cestou za organizaci této akce manželům Kufovým, jejich dceři, panu J. Sikorovi a panu 
V. Sikorovi.                                                                                           

Pedagogové a žáci Zš Dolní Lomná

Úspěšní Olympionici z Mš 
   Děti z naší MŠ v Dolní Lomné jsou velkými sportovci. Ráno 

denně cvičíme v  tělocvičně  a  za  pěkného počasí  sportujeme 
venku.

 Každodenní  trénink  přinesl  své  ovoce.  V  Olympiádě 
mateřských škol,  která  se  konala  v  Jablunkově,  se  naše děti 
umístily ze 16 školiček na 2. místě.

    Reprezentovaly nás tyto děti:  Štěpánka Byrtusová, Terezka 
Simajchlová, Jakub Mikula, Filip Martynek. 

Všem gratulujeme a přejeme mnoho dalších úspěchů. Sportu 
zdar!                                                                Eva Švajcová, uč. MŠ

 Pozvání 
Přijďte slavit 15 narozeniny 
SOJka bude mít narozeniny!  V pátek  18.  6.  2010  proběhnou  v Jablunkově  oslavy 15.  let 

založení mikroregionu Sdružení obcí Jablunkovska (SOJ), které tvoří 14 obcí od Vendryně až po Hrčavu. 
Slavnosti   se  uskuteční   v  rámci  projektu   „Spolupráce  jablunkovských  obcí:  historie,  současnost  
a budoucnost“ financovaného z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

V dopoledních hodinách proběhne v jablunkovské radnici  slavnostní  konference  a  zároveň zde 
budou  instalovány  dvě  výstavy.  První  je  soutěžní  a  tvoří  ji  kresby  dětí  ze  základních  škol  na 
Jablunkovsku, které nakreslily mikroregion, jak ho samy vidí.  Druhá výstava bude putovní a představí 
se  na  ni Sdružení  a  jeho  členské  obce. Během  dne  proběhne  finále  vědomostní soutěže, kde 
bude mládež prokazovat své znalosti o regionu. V boji o hlavní cenu tak naváží na školní kola, která 
probíhala v květnu na všech základních školách. 



Hlavní oslavy  pak  propuknou  v odpoledních  hodinách  v jablunkovském 
Městském  lese. Na co se můžete těšit? Kromě  zápolení smíšených  družstev 
reprezentující jednotlivé obce v netradičním sportovním klání, se budou na pódiu 
o vaší přízeň ucházet  regionální skupiny všeho druhu. Každá obec totiž má něco, 
čím se může pochlubit.  Na závěr nás svou hudbou potěší v zhruba hodinovém 

koncertu skupina PEPELINE. Podrobnosti sledujte na plakátech a www.jablunkovsko.cz. 
Co dodat? V pátek 18. června 2010 od 15.00 musíte být v Jablunkově u toho.  

Přejeme všem jubilantům, 
kteří slaví svá kulatá životní jubilea 

v měsících červenci a srpnu 2010 
hodně zdraví, pohody, 

štěstí a síly do dalších let. 

    Inzerce  
PLOTY – PLETIVO – MONTÁŽE

Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00, 
Otevírací doba: Po – Pá  8:00 -15:00 

nebo po telefonické domluvě na tel.: 722 550 000

DOPRAVA ZDARMA PŘI NÁKUPU NAD 7000,-Kč. (Jinak 300,-Kč.)

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ)
4 - hranné bez zapleteného napínacího drátu, 

drát průměru
1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm 

Výška pletiva Cena za bm Balení Celkem
100 cm 45 Kč 25 m 1.125 Kč
125 cm 56 Kč 25 m 1.400 Kč
150 cm 59 Kč 25 m 1.475 Kč
160 cm 67 Kč 25 m 1.675 Kč
180 cm 81 Kč 25 m 2.025 Kč
200 cm 84 Kč 25 m 2.100 Kč

DĚTSKÉ DOMEČKY    www.detske-domky.cz     Tel.: 722 557 777

Prodáváme také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT OD 10 KČ.  Kompletní nabídka je na www.thuja.cz 
nebo na tel.:  722 557 777
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PLOTY - PLETIVO 
– zabýváme se výstavbou a prodejem oplocení, 

jako jsou poplastovaná nebo pozinkovaná pletiva, apod. 
Kompletní nabídku zboží a služeb naleznete 

na www.ploty-pletivo.cz

GARÁŽOVÁ VRATA OD 9.999 Kč.
Výklopná, rolovací i sekční 

a to jak ruční tak s pohonem na dálkové ovládání, 
včetně montáže. 

Více informací naleznete na www.vrata-ostrava.cz

http://www.detske-domky.cz/
http://www.ploty-pletivo.cz/
http://www.vrata-ostrava.cz/

